
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 08 DE ABRIL DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
A BÍBLIA NÃO É UMA SELEÇÃO DE HISTÓRIAS ANTIGAS E BONITAS, MAS 
PELA PALAVRA DE DEUS, A LUZ VEIO AO MUNDO E NUNCA MAIS SE 
APAGOU” OUÇAMOS A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS  1,26-38 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 1,26-38 
 
 
Naquele tempo, 
26 
o anjo Gabriel foi enviado por Deus 
a uma cidade da Galileia, chamada Nazaré, 
27 
a uma virgem, prometida em casamento 
a um homem chamado José. 
Ele era descendente de Davi 
e o nome da virgem era Maria. 
28 
O anjo entrou onde ela estava e disse: 
"Alegra-te, cheia de graça, o Senhor está contigo!" 
29 
Maria ficou perturbada com estas palavras  
e começou a pensar  
qual seria o significado da saudação. 
30 
O anjo, então, disse-lhe: 
"Não tenhas medo, Maria, 
porque encontraste graça diante de Deus. 
31 
Eis que conceberás e darás à luz um filho, 
a quem porás o nome de Jesus. 
32 
Ele será grande, será chamado Filho do Altíssimo, 
e o Senhor Deus lhe dará o trono de seu pai Davi. 
33 
Ele reinará para sempre  
sobre os descendentes de Jacó, 



e o seu reino não terá fim". 
34 
Maria perguntou ao anjo: 
"Como acontecerá isso, 
se eu não conheço homem algum?" 
35 
O anjo respondeu: 
"O Espírito virá sobre ti, 
e o poder do Altíssimo te cobrirá com sua sombra. 
Por isso, o menino que vai nascer 
será chamado Santo, Filho de Deus. 
36 
Também Isabel, tua parenta, 
concebeu um filho na velhice. 
Este já é o sexto mês daquela 
que era considerada estéril, 
37 
porque para Deus nada é impossível". 
38 
Maria, então, disse: 
"Eis aqui a serva do Senhor; 
faça-se em mim segundo a tua palavra!" 
E o anjo retirou-se. 
Palavra da Salvação 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 



CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 004, DE 03 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, QUE DENOMINA 
FRANCISCO DAS CHAGAS DE SOUSA A PRAÇA DE ESPORTE E LAZER 
DO BAIRRO RAIMUNDO JOVINO; 
 
INDICAÇÃO Nº 004/2024, DE 03 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS, QUE INDICA AO PODER 
EXECUTIVO O ENVIO DE PROJETO DE LEI AO PODER LEGISLATIVO NO 
SENTIDO DE CORRIGIR O VALOR FIXADO NA LEI MUNICIPAL N.º 
288/2019 COMO LIMÍTROFE PARA A PROMOÇÃO DA SEMANA 
CULTURAL DE PANACUÍ; 
 
REQUERIMENTO Nº 015/2024, DE 02 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DO CALÇAMENTO DA RUA ONDE FICA 
LOCALIZADO O CEI ANTÔNIO DOMINGOS (CRECHE DE MOCAMBO), NO 
DISTRITO DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, REFORÇANDO O 
REQUERIMENTO Nº 065/2022, DE 21 DE SETEMBRO DE 2022, DE SUA 
AUTORIA; 
 
REQUERIMENTO Nº 016/2024, DE 02 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DO TRECHO DE CALÇAMENTO DA RUA 
SÃO DOMINGOS, NO DISTRITO DE MOCAMBO, LOCALIZADO DEFRONTE 
AS RESIDÊNCIAS DOS SENHORES CHICO SIMÃO E DEDÉ MATIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 017/2024, DE 03 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOS ARREDORES DA 
CAPELA SÃO PAULO, LOCALIZADA NO TRECHO DO BAIRRO CORAÇÃO 
DE JESUS CONHECIDO POR SALINAS II, NESTE MUNICÍPIO, 
REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 088/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 
2021, DE SUA AUTORIA; 



REQUERIMENTO Nº 018/2024, DE 03 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE DUAS PRAÇAS: NA LOCALIDADE DE 
ALMAS, NO ENTORNO DA CAPELA DE SÃO JOSÉ, E NA LOCALIDADE 
DE VÁRZEA COMPRIDA, NO ENTORNO DA CAPELA DE NOSSA 
SENHORA DE LOURDES. SOLICITA, AINDA, A REFORMA DA PRAÇA DA 
LOCALIDADE DE SOLIDÃO, LOCALIZADA NO ENTORNO DA CAPELA 
SÃO JOÃO BATISTA, NESTE MUNICÍPIO, REFORÇANDO O 
REQUERIMENTO Nº 113/2021, DE 08 DE DEZEMBRO DE 2021, DE SUA 
AUTORIA. 
 
ENCAMINHO O PLL Nº 004 PARA A ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA 
EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, OS REQUERIMENTOS 
Nºs 015, 016, 017 E 018/2024, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, E A 
INDICAÇÃO Nº 004/2024, AO ÓRGÃO COMPETENTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 015/2024, DE 02 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DO CALÇAMENTO DA RUA ONDE FICA 
LOCALIZADO O CEI ANTÔNIO DOMINGOS (CRECHE DE MOCAMBO), NO 
DISTRITO DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO, REFORÇANDO O 
REQUERIMENTO Nº 065/2022, DE 21 DE SETEMBRO DE 2022, DE SUA 



AUTORIA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 016/2024, DE 02 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTAURAÇÃO DO TRECHO DE CALÇAMENTO DA RUA 
SÃO DOMINGOS, NO DISTRITO DE MOCAMBO, LOCALIZADO DEFRONTE 
AS RESIDÊNCIAS DOS SENHORES CHICO SIMÃO E DEDÉ MATIAS. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 017/2024, DE 03 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOS ARREDORES DA 
CAPELA SÃO PAULO, LOCALIZADA NO TRECHO DO BAIRRO CORAÇÃO 
DE JESUS CONHECIDO POR SALINAS II, NESTE MUNICÍPIO, 
REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 088/2021, DE 07 DE OUTUBRO DE 
2021, DE SUA AUTORIA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 018/2024, DE 03 DE ABRIL DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE DUAS PRAÇAS: NA LOCALIDADE DE 
ALMAS, NO ENTORNO DA CAPELA DE SÃO JOSÉ, E NA LOCALIDADE 
DE VÁRZEA COMPRIDA, NO ENTORNO DA CAPELA DE NOSSA 
SENHORA DE LOURDES. SOLICITA, AINDA, A REFORMA DA PRAÇA DA 
LOCALIDADE DE SOLIDÃO, LOCALIZADA NO ENTORNO DA CAPELA 
SÃO JOÃO BATISTA, NESTE MUNICÍPIO, REFORÇANDO O 
REQUERIMENTO Nº 113/2021, DE 08 DE DEZEMBRO DE 2021, DE SUA 
AUTORIA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 007/2024, DE 27 DE MARÇO DE 2024, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, A ALUNOS DO COLÉGIO EDVANDO SOUZA, EM 
MARCO, BEM COMO AO DIRETOR DA INSTITUIÇÃO E SEU PROFESSOR 
DE QUÍMICA, EM FACE DA CONQUISTA PELOS ESTUDANTES DE 
MEDALHAS DE OURO, PRATA E BRONZE NA OLIMPÍADA CEARENSE DE 
QUÍMICA (OCQ) DE 2023, NO POLO ACARAÚ/CAMOCIM. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2024, DE 27 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, PELO FALECIMENTO DE NATÁLIA TEÓFILO 
SILVA, OCORRIDO NO DIA 14/01/2024, EM MARCO-CEARÁ. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 



MOÇÃO DE PESAR Nº 004, DE 27 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO, EUGENILCE FREITAS E EDMILSON 
LEOCÁDIO, PELO FALECIMENTO DE JOSÉ UBIRATAN SILVEIRA, 
OCORRIDO NO DIA 23/01/2024, EM FORTALEZA-CEARÁ. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2024, DE 27 DE MARÇO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, PELO FALECIMENTO DE LUIZ SALUSTIANO DA MOTA, 
OCORRIDO NO DIA 05/03/2024, NA LOCALIDADE DE CAFUNDÓ, EM 
CHAVAL-CEARÁ. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 15 DE ABRIL DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


